

# 我区依托“政法干警进校园 护航千堂法治课”把青少年法治宣传教育引向深入——用心用爱护航青少年健康成长

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 摄影报道)为切实预防和减少青少年违法犯罪,有效防治校园欺凌,近期,我区根据全市统一安排,结合工作实际,启动“政法干警进校园 护航千堂法治课”青少年法治宣传教育活动,引导广大青少年学生知法、守法、用法,全面守护青少年健康成长。

我区细化职能部门任务分工,明确要求政法各单位、相关职能部门研究细化和制定本单位活动方案,做好人财物保障,推动活动扎实开展,形成了区委政法统筹协调,区法学会、区教体局、区政法各单位及有关部门具体实施的工作机制。

组建区级普法讲师团队,区法学会和区教体局开展评选,聚焦资历深厚、经验丰富,筛选20名优秀政法干警作为普法团队讲师。各部门加强沟通协调,建立政法单位与区教体局横向联动,与属地街道纵向对接的工作体系,集中梳理全区24所中小



学校普法需求,按照每所学校开展不少于4场活动的要求,制定校园普法活动计划,做到形式新颖、内容丰富,推动法治宣传活动落地落实。

在普法活动中,普法讲师结合自身工作实践,围绕宪法、民

法典以及与青少年学习生活密切相关的防欺凌、防侵害、防吸毒、防电信诈骗和交通法规等法律知识,精选一批典型案例,针对不同年龄阶段的青少年的认知特点和接受能力,综合采用以案说法、故事教学、情境模拟、角色

扮演、案例研讨、法治辩论、价值辨析等多种教学方法,将法治内容融入教育教学之中,分别以动画片、专题短片、微课视频及PPT幻灯片等形式,声情并茂地授课;课堂上,学生们积极参与互动,踊跃发言,现场气氛热烈。学生们认真听完授课,感触颇深,纷纷表示今后要增强法治意识和自我保护意识,强化自身约束,远离违法犯罪活动,提高运用法律武器保护自己的能力和自活动开展以来,全区政法干警进校园普法宣讲80余场次,全区24所中小学校法治宣教活动实现全覆盖,法治宣传氛围浓厚。

立足长远,我区将持续推进“政法干警进校园 护航千堂法治课”青少年法治宣传教育活动,聚焦打造法治精品课程,提高普法教学质量;积极拓展实践平台,加快建设青少年法治教育实践基地,构建多元化普法阵地,不断播撒法治信仰“种子”,用心用爱护航青少年健康成长。

## 我区开展城市管理进社区活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 孙田)近日,区综合行政执法局联合供热企业、蓝天环境公司,在花都小区开展法律宣传、供水供热、垃圾分类等城市管理进社区活动。

本次活动,各单位通过设立知识展板、发放宣传册、趣味活动等多种形式,将城市社区管理的重要性传递给广大居民,做到与市民零距离答疑解惑,拉近了城市管理者与居民的距离,形成了良好的互动氛围。这次活动不仅是一次短暂的宣传,更是一个长期推动城市管理进社区工作的开端。区综合行政执法局负责人表示,接下来,将通过定期进社区的方式,持续推动城市管理进社区活动深入开展,形成长效机制。加强与社区居委会的合作,使城市管理进社区工作真正常态化。

## 滨海路街道开展燃气安全专项联合检查



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)燃气安全关系千家万户,与群众生命财产安全、社会和谐稳定息息相关。近日,滨海路街道综合行政执法局、消防救援大队、市场监管局、商务局、教体局、汇通燃气、新奥燃气开展燃气安全专项联合检查。

检查组一行对辖区内餐饮店、商业综合体、小吃店等使用燃气的场所,进行了“起底式”排查,逐家逐户详细查看燃气设施是否合规、是否有熄火保护装置、是否安装燃气报警器等相关项目,对店内消防器材、营业执照等其它项目进行检查。针对检查中发现的安全隐



患,检查组现场建立隐患问题台账,要求商户立即开展隐患整改,对不能立即整改的,明确整改时限,不定时“回头看”,确保问题台账在整改期限内动态清零。同时,对相关管理人员开展燃气安全普法教育,督促商户落实安全主体责任,定期开展自查自纠。

通过开展此次燃气安全专项联合检查,进一步优化了辖区安全生产环境,提高了辖区居民和商户的自我保护意识和安全防范意识。下一步,滨海路街道将持续开展燃气安全排查整治工作,坚持对违法违规零容忍、弄虚作假零容忍,形成安全隐患排查的长效机制。

## 我区开展防“艾”知识健康教育讲座

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 董志凯)12月1日是第36个“世界艾滋病日”。为推动艾滋病防治工作高质量发展,营造全民广泛参与艾滋病防治工作的良好氛围,莱山街道社区卫生服务中心根据区疾控中心要求,近日,前往区第一初级中学,在学校报告厅开展关于艾滋病防治知识的健康教育讲座活动。

活动开始前,中心医务人员首先向参与讲座的同学们分发了关于艾滋病的宣传折页,帮助同学们初步了解艾滋病的相关知识。在随后的讲座中,周丽敏大夫向同学们介绍了世界艾滋病日的由来,并介绍了艾滋病的传播途径以及预防艾滋病的各项措施。其中根据中学生正处于生理、心理发展尚未成熟的阶段,判断力差,盲目追求美的特点,周大夫指出打耳洞这个看似不起眼、追求美丽的行为,如若贪图便宜去不正规的店面,商家消毒措施不严格,轻者会发生细菌感染,重者存在感染艾滋病的风险,造成的后果不堪设想。因此,周大夫鼓励大家在最美好的年纪,要以自然美为主,以学业为重,自觉抵制不良诱惑,提高自我保护意识和能力,守护无“艾”青春。

通过此次健康讲座活动,不仅进一步推动了艾滋病防治工作进程,更增强了广大学生对艾滋病的防治意识和自我保护能力,让更多学生了解艾滋病,正视艾滋病,了解艾滋病的传播途径,以更好地遏制艾滋病的传播和蔓延。

## 黄海路街道筑牢安全生产防线

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 邢潇月)自黄海路街道部署冬季安全生产百日攻坚行动以来,街道专项小组深入各企业进行“三见面、三检查”,铁腕督导企业严格落实安全生产主体责任,以安全生产大检查、大排查、大整治专项行动为抓手,不断加大企业安全生产服务力度,织密织牢安全生产“防护网”,全力为企业营造平稳有序的发展环境。

在检查过程中,执法人员严谨细致,深入开展燃气、危化品等重点领域专项整治,对危

化企业的防冻、防滑等冬季防护工作进行重点检视;对动火区域人员持证、防护措施等情况现场督导,确保安全生产责任落实到“神经末梢”、措施压到“最后一厘米”。据了解,自召开动员会以来,街道共出动160余人次,实地检查各重点企业13家,组织60余家燃气、动火企业(商铺)开展安全生产自查130家次。“我们企业始终秉持‘安全第一,预防为主’的安全生产理念,只有每个职工在生产劳动过程中自觉遵守劳动纪律和安全操作规程,企

业的效益才能稳中有进。”辖区企业安全生产负责人杜经理表示。

为了提高居民的安全意识,黄海路街道组织力量开展了入户宣传活动,向居民普及预防一氧化碳中毒的知识。通过社区的信息公开栏、微信群等渠道传播预防知识,让居民充分了解并掌握应对潜在风险的方法。同时,深化落实安全生产“一岗双责”,形成“街中有网、网中有格、格中定人、人负其责”的安全生产网格化管理模式,组织机关干部、社区工作人员、网格员入企

走访的契机,向企业、九小场所宣传安全生产知识,落实安全生产责任。

形成工作合力。企业、商场、社区、酒店、市场……有活动的地方就有安全生产检查,有隐患的地方就有专项整改落实。街道结合文明城市、卫生城市创建等工作,积极假借并动员广大居民及时清理楼梯通道内堆积的杂物、私拉乱接的电线,纠正电动自行车违规停放和充电等行为,消除潜在的安全隐患,有效提高企业安全生产隐患排查化解能力。